LIST Z OKAZJI NAWIEDZENIA IKONY I RELIKWII 
ŚW. MAŁGORZATY MARII ALACOQUE
Drodzy Bracia i Siostry! Pośród nowych zagrożeń, gdy ogarnia nas lęk o byt doczesny i moralny, gdy niewidzialny wirus wprowadził totalny chaos w unormowany bieg świata, stawiając wiele spraw na głowie i paraliżując nasze życie we wszystkich niemal jego wymiarach, wzrok swój kierujemy ku Temu, któremu jest dana wszelka władza na niebie i na ziemi, a którego Serce pełne jest dobroci i miłosierdzia – ku Jezusowi Chrystusowi, Królowi Wszechświata i ludzkich serc.
Jezus Chrystus jest przede wszystkim Królem Miłości. W swojej Ewangelii objawia nam również swego Ojca jako Boga Miłości, który pragnie zbawienia każdego z nas. Jego miłość do nas jest miłością odwieczną i okazuje nam swoją czułość i bliskość nawet w najdrobniejszych sprawach. Miłuje nas pomimo naszych grzechów i naszej niewdzięczności. Miłuje nas na dobre i na złe, w zdrowiu i chorobie, w pandemii i czasach pokoju i normalności.
BÓG JEST MIŁOŚCIĄ. To główne przesłanie Biblii. Podstawowe orędzie Boga do człowieka. Czy jednak zawsze słyszane? Nie zawsze. Z początkiem XVII wieku świat zaczął postrzegać Boga jako swego rodzaju Zegarmistrza, który nakręcił zegar świata i przestał się interesować swoim dziełem. A pośród wierzących panowało przeświadczenie, że Bóg jest bardziej Sędzią niż Ojcem, kimś dalekim, a człowiek niegodnym, aby Go spotykać np. w częstej Komunii Świętej.
To wtedy Bóg powołał do szczególnej misji św. Małgorzatę Marię Alacoque, francuską wizytkę, i kazał jej sporządzić obraz Jezusowego Serca, aby ludzie spoglądając na ten obraz jeszcze raz odkryli to kim On jest dla nich: że jest Miłością.
Cicha siostra zakonna z Pary-le-Monial, będąc powiernicą Jezusowego Serca, została więc obdarzona szczególną misją przypomnienia człowiekowi, że „Bóg jest Miłością”. Sama miłując całym sercem, wynagradzając za tych, którzy nie kochali, apelowała do wiernych o żar miłości w modlitwie i podejmowaniu ofiary dla Chrystusa. Mobilizowała ludzi do odpowiedzi miłością na miłość Boga. Pragnęła, aby wyrazem takiej postawy była cześć dla obrazu Serca Jezusowego, odprawiana Godzina Święta, praktyka pierwszych piątków miesiąca, gorliwość w życiu religijnym, a szczególnie w przeżywaniu Mszy Świętej i częstym przyjmowaniu Komunii Świętej. To dzięki jej wysiłkom w kościele narodził się kult Najświętszego Serca Pana Jezusa.
Bracia i Siostry, jako Księża Najświętszego Serca Jezusowego mamy świadomość, że naszym zadaniem szczególnym jest rozszerzanie kultu Jego Serca. Postanowiliśmy więc odnowić nasz zapał w tym względzie poprzez akcję duszpasterską nawiedzenia ikony i relikwii św. Małgorzaty Marii wszędzie tam, gdzie z Bożej woli pracujemy. W 2008 roku przywiezione relikwie z Paray-le-Monial we Francji, gdzie 17 października 1690 roku św. Małgorzata zakończyła swoje ziemskie życie, nawiedziły wszystkie nasze domy zakonne i parafie. Czas nawiedzenia relikwii był dla wiernych czasem gorącej modlitwy, szczerych spowiedzi i ożywienia wiary. W wielu miejscach nabożeństwom nawiedzenia relikwii św. Małgorzaty Marii przewodniczyli biskupi diecezjalni. 
Uroczystości peregrynacyjne na sercańskich placówkach zachęciły wielu duszpasterzy z całej Polski do zapraszania Apostołki Bożego Serca w znaku ikony i relikwii do swoich parafii. W ciągu 13 lat peregrynacja odbyła się już w około 300 parafiach. To zaproszenie wystosował również Wasz Ksiądz Proboszcz, wielki czciciel Bożego Serca, dyrektor diecezjalny Arcybractwa Straży Honorowej NSPJ. Dziękujemy mu za okazane nam zaufanie i powierzenie nam prowadzenia nawiedzenia relikwii św. Małgorzaty Marii pośród Was.

Szczególną okazją do przeprowadzenia tej duszpasterskiej akcji jest przeżywany w tym roku jubileusz stulecia poświęcenia narodu polskiego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa w Krakowie. Poświęcenie to odbyło się po konsekracji jezuickiej bazyliki Bożego Serca u progu odzyskania niepodległości 3 czerwca 1921 roku, przy udziale licznych wiernych ze wszystkich stron naszej ojczyzny. Inną ważną okolicznością jest rozpoczynający się okres liturgicznego Adwentu, przygotowującego nas do świąt Bożego Narodzenia. Adwent to czas, aby przypomnieć sobie o bliskości Boga, który do nas zstąpił i o Jego zbawczej miłości do nas. Święta Małgorzata Maria Alacoque w znaku ikony i relikwii pomoże nam otworzyć nasze serca i przygotować je na Przyjście Pana! Aby nasze roztargnione i niespokojne serca stały się czujne; poczuły pragnienie modlitwy i potrzebę miłowania Boga i człowieka.
Bracia i Siostry, przed nami wyjątkowy czas, czas łaski i uświęcenia. Ikonę i relikwie św. Małgorzaty Marii wprowadzimy uroczyście do Waszej świątyni w sobotę 27 listopada o godz. 18.00. Poniedziałek będzie dniem modlitw przed relikwiami tej wielkiej apostołki Bożego Serca; wtorek dniem przebłagania za grzechy popełnione wobec Najświętszego Serca Pana Jezusa. Szczególnym momentem nawiedzenia będzie możliwość osobistego poświęcenia się Jezusowemu Sercu, które odbędzie się podczas Mszy Świętych w środę 1 grudnia. Tego dnia również w obecności Księdza Biskupa Ordynariusza Ryszarda Kasyny, podczas Mszy Świętej o godz. 18.00, odnowimy poświęcenie parafii Bożemu Sercu, w drugą rocznicę konsekracji Waszej świątyni.
W świadomości Polaków Serce Jezusa w momentach trudnych i zagrożenia zawsze było ratunkiem i ucieczką. I najczęściej przez Niego przychodziło ocalenie. Także w obecnych czasach naznaczonych skutkami pandemii koronawirusa, lękiem i niepokojem o byt własnej rodziny, także różnymi trudnymi osobistymi sprawami, problemami małżeńskimi, rodzinnymi, zawodowymi, Serce Jezusa będzie ukojeniem i uzdrowieniem serc naszych.

Mamy nadzieję, że po rekolekcjach wrócimy do codziennego życia pełni wiary, nadziei i miłości. Wszak odtąd należeć będziemy w sposób szczególny do Serca Jezusowego. Ono zaś będzie dla każdego z nas troskliwym Pasterzem, karmiącym obficie swoją łaską i prawdą. Strzegł nas będzie jako najdroższy ojciec, a kochał jak serdeczna matka. Przekonani, że jesteśmy przez Niego miłowani z nową mocą zapragniemy w całe nasze życie osobiste, rodzinne i narodowe wprowadzać ład oparty na przykazaniu miłości. Niech nasze serca ożyją i niech ogarnie je zaraźliwa jak koronawirus „pandemia miłości”!
Z kultem relikwii związana jest zawsze głęboka wiara w orędownictwo osoby świętej, czyli przekonanie o jej szczególnej pomocy w sprawach duchowych czy doczesnych, jaką można wymodlić przy jej grobie czy relikwiach. Ufamy, że również w dniach nawiedzenia wyprosimy wiele łask potrzebnych nam w tym niespokojnym i pełen zaskoczeń czasie za wstawiennictwem św. Małgorzaty Marii.

Zapraszamy zatem wszystkich bardzo serdecznie do udziału w nawiedzeniu ikony i relikwii św. Małgorzaty Marii. Prosimy również o modlitwę, aby Duch Święty otworzył nas na głębokie przeżycie tego czasu. 
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